

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ РЕЙД

ОТКРОЙТЕ, МИЛИЦИЯ!

В течение восьми дней органами внутренних дел в городе проводились спецмероприятия, направленные на выявление, раскрытие, пресечение и предупреждение преступлений, правонарушений.

За это время сотрудниками милиции было зарегистрировано около сотни преступлений, половина из которых раскрыта по горячим следам. В их числе разбойные нападения, причинение тяжкого вреда здоровью, грабежи, кражи из квартир и автотранспортных средств, наркопреступления и другие. Раскрыто также 14 ранее совершенных преступлений. Богата и административная практика: 1169 человек привлечены к административной

ответственности за мелкое хулиганство, появление в пьяном виде в общественных местах и распитие спиртного.

Так, сотрудниками Советского РОВД было изъято в одном из магазинов свыше сотни контрафактных DVD-дисков, часть из них — порнографического содержания. Общая сумма изъятой видеопродукции — свыше десяти тысяч рублей. В Железнодорожном районе задержан наркоман с пятилетним стажем. Молодой человек подо-

зревается в мошенничестве, грабеже, присвоении имущества. «Орудовал» задержанный на улицах 3-й и 4-й Курской, 5-го Августа, Привокзальной. Объектом преступления всегда был сотовый телефон.

Работа органов внутренних дел Орла в эти дни была переведена на усиленный, 12-часовой, режим работы. В помощь райотделам было выделено максимальное большинство сотрудников аппарата УВД. Также по согласованию с мэрией принято решение разбить каждый район Орла по секторам, которые будут «привязаны» к участковым пунктам милиции. Обеспечение правопорядка на этих участках будет

осуществлять наравне с милиционерами общественность. К этим мероприятиям теперь также будут привлекаться и работники ЖЭУ. Наряды вневедомственной охраны, полков патрульно-постовой и дорожно-патрульной служб продолжат нести дежурство в рамках единой дислокации.

Помимо этого начальником УВД принято решение о создании во всех райотделах города оперативно-сыскных подразделений, целью которых станет борьба с квартирными кражами, автокражами, грабежами, перекрытие каналов сбыта ворованного и награбленного.

Пресс-служба УВД.

Когда инспектор подразделения по делам несовершеннолетних Заводского РОВД Александра Демина была еще стажером, ей нужно было проверить семью одного четырнадцатилетнего парнишки. Тот уже был судим за кражу, стоял на спецучете. Но мать парня не захотела разговаривать с Александрой и даже на порог не пустила. Демина продолжала искать возможности, чтобы встретиться и с ней, и с ее сыном. Александра помогала подростку в течение нескольких лет: сначала в школе, потом — в поисках работы. И многое изменилось, в том числе, и отношение парня к милиции. Сейчас вместе с мамой они часто приглашают Сашу в гости... Такова милицейская служба. Еще есть ночные рейды, засады, работа по праздникам и в выходные... Вся деятельность сотрудников органов внутренних дел связана с постоянным напряжением — физическим и моральным. Это требует собранности, рассудительности, хорошей психологической подготовки, и иногда — психологической помощи. Для этого в УВД области действует Отделение организации психологической работы.



ПРОФЕССИЯ — ПСИХОЛОГ УВД

Психологические службы как структурные подразделения органов внутренних дел появились в конце 1990-х годов. Сначала это были группы психологической работы.

В настоящее время психологическая служба орловской милиции, развившись как самостоятельное и эффективное подразделение за относительно короткие сроки, уже может похвастаться достижениями в своей работе. Изменилась методика, увеличился штат психологов, улучшилось материальное обеспечение.

В 1997 году в УВД области была создана группа психологического обеспечения — тогда в нее входило лишь четыре специалиста. Несколько лет практики подразделения показали, что его возможностей не достаточно, и в конце 2004 года в управлении кадров УВД было создано Отделение организации психологической работы. Кроме того, были введены дополнительные единицы психологов в милицейских подразделениях, чего не было раньше. Теперь психологи со-

стоят в штате Заводского РОВД, райотделов Мценска и Ливен, учебного центра УВД, батальона охранной и конвойной службы, центра временной изоляции несовершеннолетних, дорожно-патрульной службы и патрульно-постовой службы. Специалисты в службу отбираются, исходя из жестких требований: каждый должен иметь стаж работы психологом не менее двух лет, владеть методами оказания первой помощи при стрессе, осуществлять социально-психологические исследования, уметь проводить мероприятия по психодиагностике, психокоррекции и реабилитации.

Елена Удовиченко — начальник этого отделения, майор милиции. Она и психолог, и юрист. Возглавляет подразделение уже в течение года. Не так давно побывала в Академии управления МВД на курсах повышения квалификации. После ее возвращения прошло лишь несколько месяцев, но все новации в психологической науке, которые она «привезла» из Москвы, уже внедряются ею в практику орлов-

ской психологической службы. Для совершенствования работы создан постоянно действующий семинар психологов ОВД, в котором принимают участие ученые Орловского юридического института МВД РФ и Орловского государственного университета.

Одна из основных задач психологов — организация и проведение профессионального обследования лиц, поступающих на службу. Людям с неустойчивой психикой и недостаточной мотивацией отказывают сразу. Все сотрудники милиции после возвращения с Кавказа проходят профилактические обследования. Цель — предотвращение «стресса возвращения», «синдрома демобилизации» и социальной растерянности.

Кстати, психологи УВД проводят и индивидуальные консультации — по личным, семейным проблемам. Ведь не секрет, что быть хорошим семьянином для милиционера зачастую трудно — ненормированный рабочий день, командировки, ночные рейды не позволяют проводить с семьей столько времени, сколько хоте-

лось бы. Психологическая служба помогает разобраться в напряжении между супругами, проблеме отношений и во многом другом, с чем сталкивается, наверное, каждый из нас.

— Для того чтобы «прогнать» грустные мысли и избавиться от напряжения, достаточно отвлечься от своих ежедневных хлопот хотя бы на несколько минут. Можно перечислить на листе бумаги собственные положительные качества. Например, добрый, трудолюбивый, веселый, — советует Елена Удовиченко. — Можно на этом же листе записать десяток предметов или вещей, которые вам нравятся, о которых вы мечтаете. Можно просто улыбнуться и постараться удержать улыбку на лице в течение нескольких минут. И изменения — даже небольшие, но все же очень важные для вашего настроения и работоспособности, обязательно произойдут!

Сергей БЫКОВСКИЙ.

На снимке: М.А. Пикалин, Е.А. Удовиченко, Д.В. Тихонов, Н.В. Зимица, А.А. Осадчий.

КРИМИНАЛЬНАЯ СВОДКА

ЗАПОЗДАЛИ С ЗАЯВЛЕНИЕМ

Только 5 октября в Корсаковский РОВД обратился с заявлением директор Корсаковского РЭС И.Н. Фатеев. По его заявлению, в период с 30 августа (!) по 3 октября между деревней Заречье и посёлком Гусев с действующей линией электропередач было украдено 4,5 километра электропроводов марки АС-35. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

УГРОЖАЛИ ПИСТОЛОТОМ?

5 октября в 22.35 в Заводской РОВД Орла обратилась студентка второго курса Орловского института искусств и культуры. Девушка сообщила, что в 21.50 на остановке общественного транспорта «ДК «Дормаш» неизвестные, угрожая ей предметом, похожим на пистолет, похитили сотовый телефон. На подозреваемых в совершении преступления дана ориентировка.

ОБЖУЮТСЯ...

В Советский РОВД Орла обратился рекламный агент одной из фирм с заявлением, что с 18.40 5 октября до 6.10 6 октября из его гаража, расположенного на набережной Дубровинского, путём взлома двери неизвестными украдены три коробки жевательной резинки «Орбит» и слесарные инструменты.

РЕЗУЛЬТАТЫ БЕСПЕЧНОСТИ

32 сотовых телефона и 780 рублей были похищены в ночь с 4 на 5 октября из отдела продаж мобильных телефонов в орловском магазине «Садко». Интересно, что торговое заведение не имеет сигнализации, в ночь совершения кражи помещение не охранялось.

13240 рублей было украдено с 18.00 4 октября до 12.00 5 октября из офиса одного из обществ с ограниченной ответственностью, расположенного в Орле на улице Гагарина. В сводке УВД значится, что похитители проникли в помещение «путём свободного доступа». Как и в случае с магазином «Садко», офис никак не охранялся.

ВНОВЬ ФАЛЬШИВКИ

500-рублёвая купюра с признаками подделки обнаружена 5 октября при пересчёте денег в ГРКЦ Центрального банка РФ (Орёл, улица Гостиная, 6). В этот же день в отделении «Сбербанка» в Орле была выявлена подозрительная 1000-рублёвая банкнота.

Информгентство «Орловской правды» по сообщению пресс-службы УВД Орловской области.